

Prisioneros que ayer hicieron nuestras tropas en el frente de Asturias aseguran que pasaron de mil los muertos que les causamos en el último combate, necesitando para la evacuación de ellos emplear dos trenes y cien camiones

Comunicados y noticias oficiales

COMUNICADO OFICIAL DEL CUARTEL GENERAL DEL NORTE

BURGOS, 3.—El comunicado oficial facilitado por el Cuartel general del Norte, dice lo siguiente: Situación general a las veintuna horas del día de hoy, 3 de diciembre de 1936: La actividad del enemigo, que había sido intensa en las jornadas anteriores, principalmente en el frente norte, ha disminuido en tal forma, que se duda por el quebranto sufrido últimamente, que dio en absoluto señales de aquella actividad que había iniciado con gran empuje. Por nuestra parte la actividad se manifestó en la jornada de hoy en el frente de Guadalupe, sector de Sigüenza, en donde se lograron importantes posiciones. Así mismo hubo actividad por nuestra parte en el frente de Aragón. La situación de conjunto continúa favorable para nuestras armas.

BOLETIN INFORMATIVO DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

SALAMANCA, 3.—El Boletín informativo facilitado como de costumbre por el Cuartel general del Generalísimo, dice lo siguiente: Noticias recibidas en este Cuartel general

hasta las veinte horas del día de hoy, 3 de diciembre de 1936:
Ejército del Norte:
Quinta División.—Tirotes sin importancia.
Sexta División.—En el frente de Vizcaya, fuego de cañón y de ametralladora, más intenso que en días anteriores.
En la parte norte del sector de Avila siguió la presión del enemigo, principalmente sobre el pueblo de Villarreal, siendo rechazado de nuevo.
Séptima División.—En los tres frentes de Guadarrama y Somosierra hubo cañoneo sin consecuencias.
En el frente de Madrid se consolidaron las posiciones que habíamos logrado en días anteriores.
Octava División.—En Asturias disminuyó considerablemente la presión de los rojos.
Los prisioneros que hoy se hicieron a los marxistas, merced a audaces golpes de mano de nuestras fuerzas, aseguran que pasaron de mil los muertos que ayer se les causaron, necesitando para la evacuación de ellos emplear dos trenes y cien camiones.
Dan también cuenta del desaliento que entre ellos reina, por continuar una guerra en la que desde el principio sólo han obtenido descalabro tras descalabro.
División de Soria.—Pequeños avances en el frente de Sigüenza.
Ejército del Sur, sin novedades dignas de mención.

¿Se rendirá Cataluña una vez tomado Madrid?

Servicio de pagos a conductores
Comentarios sobre una entrevista de Azaña, Prieto y Largo y Companys en Benicarló

VALENCIA.—Se ha comentado la conferencia que en Benicarló han tenido Azaña, Largo, Prieto y Companys. Revisó gran importancia política.
En ella Azaña y Companys afirmaron que resistir en el corazón de Madrid ante la superioridad aplastante de las fuerzas nacionales, es absurdo y antipolítico y que si Madrid se pierde, sería también absurdo y antipolítico exponer a Barcelona y a la región catalana a la destrucción. Con ello—ha dicho Companys—se perjudica enormemente a la clase obrera, ya que si es posible y factible reconstruir edificios es casi imposible reconstruir las instalaciones fabriles de la zona.
Se asegura que Prieto es como Companys, partidario de la rendición de Barcelona.
Companys ha dicho que en ningún caso seguirá al frente de la Generalidad si se lleva la guerra a Cataluña y si se fuera a ella, él y sus amigos preferirían huir.
En la lucha entre los partidos de la rendición (Izquierda) y de la guerra (C. N. T.), es digno de señalar que recientemente se celebró una reunión en la que se acordó que una vez tomado Madrid, se hiciera presión sobre Companys para lograr la rendición de Cataluña.
Estas noticias hacen pensar en una posible huida de los elementos que aún representan en Cataluña una sombra de legalidad, pero cuyo poder real es nulo.
También demuestra que los catalanes se dan cuenta de la realidad.

Dos órdenes de la Oficina de Prensa y Propaganda del Cuartel general del Generalísimo

SALAMANCA, 3.—La Oficina de Prensa y Propaganda del Cuartel general del Generalísimo ha publicado las siguientes órdenes:
Todos los periódicos publicarán de ahora en adelante el parte oficial de los cuarteles generales en el lugar del artículo de fondo, y a continuación todos los avisos y órdenes que les remitan dichos cuarteles generales y las autoridades militares, así como todo cuanto se diga por Radio Salamanca o por las emisoras regionales oficiales.
Aquellos periódicos que por la distancia de las poblaciones reciban con retraso estas informaciones, las insertarán aún a pesar de dicho retraso.
En lo sucesivo remitirán a la Oficina de Prensa y Propaganda del Cuartel general de Salamanca dos ejemplares de cada publicación, utilizando los medios de transporte más rápido.
En todas las emisiones de radio cuando se

vayan a dar noticias oficiales se hará sonar al principio el himno oficial de la Legión, cerrando la emisión con el de Falange Española o el de los Requetés.
La otra nota dice lo siguiente:
En vista del recrudecimiento de las campañas de difamación y calumnia que por los comunistas judíos se vienen haciendo en el extranjero contra España, se usará toda clase de propagandas para demostrar la perversidad de los rojos, dando cuenta de los asesinatos, incendios, robos, etc., que cometen.
Para ello nos basta señalar claramente que nuestra conducta arrolladora lo es en el combate pero no es ni ha sido abusiva en ninguna ocasión.
Todos los periódicos publicarán en lo sucesivo un entrefilet, que dirá: "Vigilad todos el espionaje del enemigo y denunciad a los traidores."

HABLA SALAMANCA

ELEMENTOS DE COMBATE

SALAMANCA, 3.—La emisora de Salamanca comenzó esta noche su sección "Habla Salamanca", con las siguientes palabras:
La fuerza militar está integrada por dos elementos de guerra: la moral de los Ejércitos y el material.
La moral está dentro del alma. Cuando está inspirada en la defensa de la Patria, se llega al heroísmo. El heroísmo consiste en sobrepasar en el cumplimiento del deber.
El material se compone de hombres y de material propiamente dicho.
La moral de nuestros hombres es magnífica. Cuando pasan estos hechos a la historia, los calificará indiscutiblemente de heroísmo sumo.
Los hombres y el material distribuidos dentro del Ejército nacional en el aire, en la tierra y en el mar.
Nuestro Ejército del aire es magnífico. En él llevamos destruidos hasta la fecha 120 aviones enemigos y además apresamos algunos que ahora están haciéndonos un buen servicio. Uno sólo de nuestros aviadores lleva abatidos quince aviones enemigos. ¡Eso uno sólo de nuestros aviadores!

tripulado por dos extranjeros. Uno de ellos, que quedó muerto en el acto, era ruso, y el otro que está gravemente herido declaró que era checoslovaco.
Dijo también Largo Caballero que la culpa de que continúe la guerra es de Italia y Alemania. ¡Mienten miserablemente! La culpa es de Rusia, de Francia, de Méjico...
Según los partes que acabamos de recibir de Asturias, a nuestras filas se ha pasado un camión de guardias de Asalto que huyeron del campo rojo. ¿Por qué vienen, si están en pleno triunfo, como les aseguran los directores? ¿Por qué abandonan aquellas tierras, si estaban en el paraíso rojo?
Miajas asume el mando único... pero delega.

ALGUNOS SERVICIOS

La destitución del general Miajas, de la que dábamos cuenta días pasados, ha sido confirmada por Unión Radio de Madrid en su emisión de esta mañana a las ocho.
Decía que a fin de darle mayor eficacia se había constituido una nueva Junta de Defensa de Madrid. Continúa el mando único y Miajas al frente, pero delega algunos servicios como el de Orden público, Transportes, etc., etc.
En éstos etc., etc., está precisamente la clave, pues tienen un alcance que fácilmente puede predecirse: la destitución de Miajas y la formación de una nueva Junta de Defensa.

¿HUBO O NO HUBO BOMBARDEO?
La misma emisora Unión Radio, en su última emisión describió con pelos y señales los resultados del bombardeo llevado a cabo por los aviones nacionalistas; pero a renglón seguido decía que al presentarse nuestros aparatos se elevaron los cazas rojos y "como de costumbre los aviones fascistas huyeron sin llevar a cabo el bombardeo que se proponían. ¿En qué quedamos?
SIGUEN DESTROYENDO A TODA LA CABALLERIA MORA
Indudablemente, la han tomado con la Caballería mora. El parte rojo de ayer dice que la aviación marxista localizó una columna de Caballería mora en la carretera de Extremadura, bombardeándola con tal eficacia que todos los ginetes quedaron muertos y lo mismo la mayoría de los caballos.
Los rojos en su afán de deshacerse de nuestra Caballería, ya no respetan ni a los caballos.

LA PROPAGANDA ROJA INTERVIENE LARGO CABALLERO

Largo Caballero en su ridículo papel de jefe del Gobierno—que no es Gobierno—en la sesión del Congreso—que no es Congreso—dijo que se presentaba a las Cortes con arreglo a la Constitución.
Pero, ¿con arreglo a qué Constitución? —preguntamos nosotros.— Será con arreglo a la Constitución de la Unión de Repúblicas Soviéticas, porque la Constitución que ellos hicieron hace cinco años era la Constitución de una República burguesa que ahora se ha convertido al margen de aquella Constitución en el comunismo.
De las radios rojas ya nadie hace caso, pues en todas sus palabras se deja traslucir de manera inequívoca la desesperación, cuando se ven derribado cien aviones desde el comienzo de la campaña. ¿Por qué no completaron la mentira diciendo que nos habían derribado ciento veinte? ¿pues éste es precisamente el número de los que nosotros les hemos derribado a ellos.
En este momento nos traen aquí el timón de la nave de uno de los aviones derribados a los rojos en Talavera de la Reina. Este aparato iba

La escuadra inglesa que capturó un barco que traía armas para los rojos españoles
La escuadra inglesa de Malta ha capturado un barco ruso que llevaba un cargamento de armas para los rojos españoles—dicen los telegramas extranjeros.
Este barco—añaden—navegaba bajo el pabellón inglés.
El barco en cuestión conducía un cargamento de cien cañones y municiones.
Esta noticia confirma la denuncia que el Gobierno del Generalísimo Franco hizo ya hace tiempo: que los barcos ingleses, temerosos de hacer estos viajes bajo el pabellón rojo, usaban la bandera inglesa para poder pasar impunemente entre los barcos nacionalistas españoles.

LA ESCUADRA INGLESA CAPTURÓ UN BARCO QUE TRAIA ARMAS PARA LOS ROJOS ESPAÑOLES

Los días van alcanzando la fecha que toda la cristiandad se dispone a celebrar el natalicio del hombre de Dios con la explosión tradicional de recogimiento hogareño, remachado en tales días por el culto destacado a los efectos familiares en su más alta expresión.
Son los momentos en que con más afianzamiento se sienten por los miembros componentes, el cariño y amor de los deudos y que en esta Nochebuena de 1936 va a faltar a quienes el santo deber de defensa de la Patria los tiene alejados allí en las trincheras, en ofrenda permanente de su sangre por Dios y por España.
Que nuestros soldados disfruten de la Nochebuena a una con el dulce recuerdo de las veladas caseras en los años de paz, del

aguardado portador de los efectos íntimos del corazón hacia el ausente que sufre en los campos de la guerra las crudas acometidas del invierno y las penalidades de la lucha, debe ser, para los que esperamos de su abnegado esfuerzo la liberación de la Patria, el acicate para el sacrificio que nunca igualará al que aquellos realizan. Con preferencia a toda otra satisfacción de regalo con nuestra parte y hasta con alegre privación, debe conformarse la empresa con éxito rotundo.
¡Españoles! a cumplir la obra patriótica y cristianísima del Aguardado del soldado.
¡Viva España!
(Enviado por el Negociado de Prensa, Radio y Propaganda del Gobierno civil de la Corona).

Vigilad todos el espionaje del enemigo y denunciad y detened a los traidores.

LUGO prepara algo majestuoso con motivo de la toma de Madrid. Nadie deje de asistir a un espectáculo que nunca podrá olvidar. Suntuosas carrozas, banderas de música, millares de antorchas, bengalas, banderas, morteros luminosos, etc. Todo ello constituirá la GRAN RETRETA.
¡Patriotas de la provincia de Lugo! Acudid todos a presenciar este espectáculo maravilloso.
¡VIVA ESPAÑA!
¡ARRIBA ESPAÑA!

Pro aguardado a nuestros defensores

Madres, hermanas, novias de soldados y milicianos que luchan por vosotros, acordaos de que la Nochebuena se acerca ya de que es urgente aportar dinero para hacerles un regalo.
Se admiten donativos en los bajos de la casa número 8 de la calle de Manuel Becerra, de once a trece y de dieciséis a diecinueve. (Oficinas de "Alborada").
LEA VD.
EL PROGRESO

Los políticos forajidos del Frente Popular Las andanzas de Bujeda en París para vender un cuadro robado y la primera edición del "Quijote en manos de un ministro analfabeto"

No es sólo el mellifluo Fernando de los Ríos, que se las da de honorable, el que se ha llevado cinco millones de pesetas, depositándolos en el Banco de Francia; ni únicamente Prieto, quien se enriqueció a cuenta de nuestro país; ni Marcelino Domingo que con la importación de trigo arruinó a los agricultores, haciendo un pingüe negocio; ni Largo Caballero que, recientemente, se ha adueñado de cuarenta y ocho millones a costa del Tesoro nacional; ni Araquistáin, que con la compra de armamentos para los rojos en el extranjero, se embolsa crecidas comisiones, enviándoles toda la chatarra inútil que adquiere a negociantes desaprensivos; ni Alvarez del Vayo, ni la misma Pasiónaria, ni Azaña, que se apodera de objetos de indudable mérito artístico del Palacio Real.
Hay figuras de segunda y tercera fila, militantes del Frente Popular, que también se nutrieron de los saqueos cometidos en establecimientos de crédito, en museos, en catedrales, en palacios aristocráticos, en los domicilios de personas de derechos, dando la sensación de que los partidos de izquierda que nos han traído el comunismo, el anarquismo y demás ismos criminales estaban integrados por bandas de forajidos que han extraído de un lago de sangre y lágrimas el copioso botín de sus latrocinios más vandálicos.
Ahora nos enteramos de que Bujeda, el pollo Bujeda, tan pulcro, tan bien vestido, el principal protagonista, cuando era director de Propiedades de las jiras alegres a Riofrio, con merendonas copiosas regadas con un despilfarro escandaloso de botellas de champagne, anda por París a donde ha llevado a su mujer, a su hermano y demás familia, entregado a la tarea de colocar lo que "hurtó" para pasar allí la vida dulce.
Se ha entrevistado con un judío y le quiere vender, por tres millones de francos, un cuadro de un famoso artista extranjero. No sabemos si lo habrá conseguido, pero queda sentado el hecho que este jefecillo socialista que ejerció la carrera de abogado del Estado, no ha tenido inconveniente en despojar a éste, privando a una de sus pinacotecas de una pintura de mérito extraordinario. El encargado, pues, de velar por los intereses del Estado, alenta contra los mismos como cualquier bandolero. ¡En quémanos, Señor, se hallaba nuestro país!
Pero no esto sólo. A la Biblioteca Nacional se ha privado de la primera edición del "Quijote", ejemplar de valor incalculable. Y ha sido remitida a Valencia, a disposición del ministro de Instrucción, el comunista Jesús Hernández. Definitivo. Porque este sujeto, cuyo analfabetismo es bien notorio, seguramente no habrá leído el "Quijote", pero, desde luego, no ignora que fuera de España cualquier bibliógrafo culto y rico estará dispuesto a pagar por esa edición lo que le pida su ratero dueño.

Aguardado del soldado

Los días van alcanzando la fecha que toda la cristiandad se dispone a celebrar el natalicio del hombre de Dios con la explosión tradicional de recogimiento hogareño, remachado en tales días por el culto destacado a los efectos familiares en su más alta expresión.
Son los momentos en que con más afianzamiento se sienten por los miembros componentes, el cariño y amor de los deudos y que en esta Nochebuena de 1936 va a faltar a quienes el santo deber de defensa de la Patria los tiene alejados allí en las trincheras, en ofrenda permanente de su sangre por Dios y por España.
Que nuestros soldados disfruten de la Nochebuena a una con el dulce recuerdo de las veladas caseras en los años de paz, del

Intelectuales que se Aguardado al Ejército y Milicias pasan a nuestras filas

LUCENSES:
Si tienes un pariente o un amigo luchando por la reconquista de España, envíale el aguardado como muestra de tu afecto.
Si no le tienes, envíale también como prueba de tu agradecimiento.

La charla diaria de Queipo de Llano

SEVILLA.—A medida que pasan los días arrecia la campaña de escándalo, con que se han propuesto engañar al mundo entero esa canalla que gobierna desde Valencia—comenzó diciendo anoche en su charla el general Queipo de Llano.
Cuando se han dado cuenta de que se ahogan pomen en juego todos sus recursos. Primero utilizaron la Prensa y la Radio, relatando los hechos de tal forma, que los testigos presenciales, no podrían conocerlos. Después han recurrido a las propagandas de enviados al extranjero, pagados con dinero robado en los Bancos, y en las casas particulares, y con esta misión salieron Marcelino Domingo, Fernando de los Ríos y mi querida amiga "La Pasiónaria". Pero al ver que su labor caía en el vacío se han dedicado a comprar personas con disfraces legales.
Han comenzado esta campaña de escándalo haciendo que vengan a visitarlos, no a visitarnos, diputados del Parlamento inglés. Yo no puedo juzgarlos, no los conozco, pero hace días que he leído una carta de cierta dama inglesa y recordareis lo que decía de ellos.
"Se han limitado ha enviar diputados ingleses a Valencia y Madrid, lanzando falsedades a todos los vientos, que no han querido comprobar. Si fuesen hombres veraces hubiesen aceptado mi invitación a esta zona. No contestos con esto han llevado de asunto a la Cámara de los Comunes. Yo tengo un concepto del pueblo inglés y de aquella Cámara."
¡Radioescuchas! Las audiciones más claras se perciben en los aparatos "Castilla". No lo olvidéis: ¡"Castilla", "Castilla"! Representante, Vila Gando, Manuel Becerra, 16, Lugo

partes de España y sabrán informar al mundo entero, que se horrorizará al enterarse de los crímenes cometidos por los rojos. Ya han conseguido que la corpes pondencia venga de Francia sin ir a Barcelona.
De cierta población de Normandía, he recibido una carta en la que me animan a continuar mis charlas diarias y hacen fervientes votos por nuestro triunfo.
La Nelken, la abuela de los hijos de la Pasiónaria, solicita el auxilio del mundo entero. Es el último recurso que les queda al ver la situación desesperada en que se encuentran. Y así ha dicho: "Pedimos la ayuda del mundo a cambio de luchar por la libertad". ¿Es libertad la que gozábamos con el Frente Popular? ¿Es libertad el asesinar a todos los que no piensen de la misma manera que ellos? ¿Lo es la destrucción y quema de iglesias? Ningún hombre digno del mundo entero puede aceptar ese libertinaje.
El periódico de Madrid "Política" dice a propósito de la reunión de Cortes, que el mundo entero debe ver que el mismo Parlamento, el mismo presidente y el mismo Gobierno son los que rigen España después de cuatro meses de guerra, y comenta: ¿Es que no dice nada esto? Entonces el mundo entero ha perdido la sensibilidad. Es una llamada de auxilio lo mismo que la de la Nelken.
También el periódico "La Libertad" habla de la reunión de Cortes y dice que ha sido de magnífico efecto, lo que demuestra la continuidad de funciones. Y esto lo dicen los que hablan de democracia y luego se reúnen para tomar acuerdos sin minorías de oposición.
Ellos tienen su última esperanza en la Sociedad de Naciones, a la que han recurrido viendo mal parados sus asuntos. Se reunirá el día 10 y se dice que es probable que asista el ministro de Relaciones Exteriores de Inglaterra, pero que no concurrirá ni Alemania ni Italia.
Mientras llega esta reunión de la Asamblea de Ginebra siguen lanzando mentiras y así dicen en el parte de hoy: Frente de Poze.—Un teniente de milicias y veinte campesinos, desalojaron a cien fasciosos que se hallaban en el interior de una casa. ¡Si serán valientes! Y hasta presumo que esos ciento serían legionarios y regulares. Yo creo firmemente que veinte nuestros pueden hacer esto con una compañía de rojos, pero ellos no son capaces de nada.
Siguen diciendo un teniente de milicias—les ha dado hoy por los tenientes—y alguno milicianos fueron copados por veinte moros, pero reaccionaron inmediatamente y se desasieron de ellos, con cuchillos y granadas de mano, poniendo en fuga a los moros. ¡Si serán idiotas!
Habían después de la aviación que actuó de un modo terrible, poniendo en fuga a la nuestra. Ahora que nosotros les derribamos siete aparatos de caza y ellos a nosotros ninguno.
Ayer ya dije que estos siete habían caído en el frente de Madrid y dos en Guadix. Pues bien, hoy, como siempre que sufren

DIARIO DE OTRO TESTIGO
ACORTANDO DISTANCIA

En Navalcarnero.—Las inquietudes de los vecinos.—¿Se lo llevaron los rojos!—Unos hijos sin padre.—¿Tenía un escapulario!—Escorbros y minas.—Horizontes hostiles.—¡llueve!

En la dura y fatigosa peregrinación que hemos emprendido para llegar hasta Madrid, arriba mos a Navalcarnero. ¿Más cerca que antes? ¿Más lejos? ¿Quién sabe! Parece que la proximidad material agranda la distancia porque la reducción de ésta enardecie las vehemencias del espíritu.

Como en todos los pueblos que vamos conquistando, se advierte en Navalcarnero el mismo ambiente de soledad, de congoja y de sorpresa. Las gentes que quedaron están todavía bajo la influencia penosa de los sobresaltos pasados. Tienen el ánimo inquieto, las caras asustadas, el sueño pendiente de cualquier ruido, por mínimo que sea.

Una ráfaga de aire fuerte durante la noche basta para incorporarles en la cama y hacerles aguzar el oído. Todavía la alteración de los nervios, en perpetuo desate durante cuatro meses, no les permite gozar de la tranquilidad que les hemos devuelto y que reconocen entre lágrimas. Si durante el día vivían sufriendo, las noches les suponían un espantoso martirio. Porque en las noches, sigilarmente, al amparo de las sombras, complices magníficos siempre de los ladrones y los asesinos, hacían su máxima cosecha en los campos del crimen. El golpe de una puerta por la madrugada, era el anuncio de un luto próximo, que confirmaba luego el cercano sonar de las descargas.

En la casa donde me alojo, honrada y humilde, falta para siempre el dueño. Un hombre bueno, sencillo, trabajador, padre de dos niños que juegan y rien entre las faldas de la madre, entristecida y suspirante, ajenos a la horrible tragedia de su vida.

—¿Se lo llevaron los rojos, señor!—me dice la pobre mujer angustiada y llorosa.— ¿Qué va a ser de nosotros? El no era de ningún partido, él no hacía más que ocuparse de su taller y de su casa para sacarnos adelante. Una noche vinieron aquí y se lo llevaron; decían que para prestar una declaración, que vendría pronto, ¡y todavía no ha vuelto! No sé si vive o muere. ¡No he podido lograr noticias de él! Y sin él, ¿qué hago yo de estos hijos?

Procuró evitar el torrente de su llanto con palabras de consuelo. Es inútil. La impresión de aquella noche es una llaga viva en su alma, el beso de despedida es como una llama crepitante que la consume en la hoguera de su dolor.

Así en un lado, y en otro, y en otro, por este largo sendero de agonía. Días atrás, en Arenas de San Pedro, me servía de guía un chico, en busca de la Comandancia Militar. Había cumplido doce años. Tenía dos hermanos, más pequeños que él, y su madre. El padre había sucumbido al furor comunista. Lo arrancaron un mal día de la oficina del Ayuntamiento, donde prestaba sus servicios, y a culatazos y empujones lo llevaron a la carreta y lo mataron a balazos.

Contraría a ninguna ideología. Sólo era español y constante en su tarea. Fiel cumplidor de sus deberes y atento siempre al cuidado y educación de sus hijos y al sosten de su casa, que en la modestia de su destino la significaba penalidades sin cuento. Pero llevaba un escapulario sobre el pecho! Esto, conocido por los rojos, constituía un delito imperdonable. Para los iconoclastas del marxismo la profesión de fe cristiana era un mal que había que curar a tiros. Y a tiros acabaron con la vida de aquel hombre laborioso y sumiente en la miseria a una pobre familia que ahora mendiga el negro pan de la necesidad.

En Navalcarnero quedan apenas cien vecinos. La lucha marcó su paso destructor sobre varias casas que han quedado completamente destruidas, convertidas en montones de escombros, con los que se revuelven muebles y objeto de uso doméstico, prendas de vestir, libros y cosas que pregonan en su abandono la ruina de unos hogares merecedores de mejor fortuna.

Solos aquí, con nuestras tribulaciones, aguardamos el momento solemne en que un repique jubilosos nos indique que llegó la hora apetecida. Poco hemos de esperar ya y nos parecen los minutos siglos. Percibimos en el aire los efectos de nuestra alucinación. Lamentos, ayes desgarradores, suspiros hondos, clamores misteriosos de oración que suben al cielo en penitencia. ¡Hambres!

En dirección de la villa, corte en otro tiempo de esplendores y de grandezas, halla nuestra mirada un horizonte ceñudo, un panorama agresivo y hostil. El cielo plomizo llena el alma de melancolía. Lueve lentamente, con persistencia, sin cesar un instante. Parece como si desde lo alto nos devolvieran todo lo que ha llorado España y nos avisaran a la vez cuánto nos queda que llorar.

Rogelio Pérez OLIVARES
Navalcarnero, 11-936.

Ante la próxima reunión de la Sociedad de Naciones

Lo único que puede acordar el organismo ginebrino, es invitar al Comité de no intervención a que se esfuerce por que todos los países respeten la neutralidad en España

LONDRES.—En las últimas entrevistas entre Grandi y Eden, se ha puesto de manifiesto el acercamiento de Inglaterra a punto de vista de Italia sobre la contienda española.

El gobierno de Valencia se propone torpedear, con esta protesta, al Comité de No Intervención, con objeto de que no cumplan los firmantes los compromisos contraídos y tiene a crear una crisis europea.

Por todo esto, la protesta no tendrá acogida en Ginebra y en caso improbable de que la S. de N. admitiese la discusión, la única determinación que podría tomar sería indicar al Comité de no Intervención que extremase el celo por el cumplimiento de su ingerencia.

Esta protesta de los rojos presentada al secretario de la S. de N. se considera en Roma como una maniobra del comunismo que lleva su ofensiva al terreno diplomático. Pero no conseguirá que Italia desista de sus propósitos de entorpecer estas maquinaciones. Con ello el fascismo no hace más que responder con la defensiva a la ofensiva desplegada por Rusia, no consistiendo de la creación de una República comunista en el occidente del Mediterráneo.

¿Qué haría Rusia si Italia intentase crear un estado fascista cerca de sus fronteras? Naturalmente, lo mismo que Italia hace para impedir que se constituya un foco bolchevique en España.

Clinica Médico-Quirúrgica

Jesús Sarmiento
de las clínicas del Gran Hospital Real de Santiago.
Especialista en partos enfermedades de la mujer y niños.
Consulta: de 11 a 1 y 4 a 6
Manuel Becerra, 24-2. Lugo

Inglaterra muestra oficialmente su disconformidad con la reunión extraordinaria en Ginebra

¿Será aplazada su celebración?

LONDRES.—Mr. Edén, en la Cámara de los Comunes, ha expresado hoy cómo el Gobierno inglés no es partidario de una próxima reunión en Ginebra de la Sociedad de Naciones.

Dicen que es contraproducentes y que no saldrá nada útil de semejante asamblea, la que, en definitiva, vendrá a empeorar la situación europea.

La Prensa marxista se ocupa de los discursos pronunciados ayer en la farsa parlamentaria de Valencia por Largo «Canallero» y Martínez «Birria»

MADRID.—La Prensa marxista continúa fingiendo triunfos puramente imaginativos. Coincide en señalar en el día de hoy que la ofensiva roja se ha desencadenado en todos los frentes, pero no apunta ni un sólo éxito obtenido, aunque sólo fuera de carácter local.

«El Socialista», insiste una vez más que en Madrid está la llave de la guerra, y dirigiéndose a los milicianos les advierte que en la defensa de la capital de la República, la energía no puede conocer debilidades ni sus hombres tener vacaciones. Hay que luchar hora tras hora—añade—porque el enemigo vigilante se encuentra a las puertas de la ciudad.

Reproduce el mismo periódico el texto fitegro del discurso pronunciado ayer por Largo «Canallero», en Valencia, con motivo de la reunión de los restos del Parlamento amañado por el Frente Popular.

Resalta aquella frase donde el jefe del marxismo español declaró que «la ofensiva desencadenada en todos los frentes, era la primera etapa del triunfo». (Ya

no hay un acuerdo definitivo sobre la reunión extraordinaria de la Conferencia de la Sociedad de Naciones, propuesta por el Gobierno de Largo Caballero. Las comunicaciones dirigidas a varios países, no han encontrado ambiente favorable en los mismos y quizá haya contribuido también la actitud energética de Italia que, de admitirse en Ginebra la representación del Gobierno rojo español, abandonaría la Sociedad de Naciones, y con Italia, otros varios países.

Se sabe que al presidente, que es el embajador de Chile en Londres, no le parece oportuno convocar ahora a la citada asamblea extraordinaria.

La revolución anarquista en Cataluña

Ha estallado un vasto movimiento, al que responde la herida que sufrió Companys en un atentado

TENERIFE.—En Barcelona se ha descubierto un complot contra la Generalidad. Desde hace días, la policía venía sospechando la existencia de ese complot y había adoptado las medidas convenientes. Todos los periódicos se ocupan del asunto, que se presenta bastante embrollado.

Se han practicado numerosas detenciones, pero se ha desmentido que el jefe del movimiento proyectado haya sido pasado por las armas. Se asegura, por el contrario, que ha logrado fugarse.

Lo que sí es cierto es que la situación es gravísima. El complot tramado por «Estat Catalá» fue descubierto por uno de los comprometidos y las responsabilidades de los extremistas son terribles. Han sido asesinados varios dirigentes de la organización.

Por Port-Bou, ha alcanzado la frontera francesa un desertor, que era jefe del batallón «Libertad», milicia que actualmente se encuentra en Madrid. Abandonó la jefatura por la insubordinación de los milicianos, pues, según manifestó, es de todo punto imposible establecer la disciplina entre ellos y el estado de desorden es el mismo que desde el principio de la campaña.

La fortaleza de Montjuich está abarrotada de prisioneros, calculándose en más de tres mil el número de detenidos en este castillo, aparte de las incalculables personas encarceladas a bordo del «Uruguay» y en otros edificios de Barcelona. El número ha crecido considerablemente en estos días, siendo los últimos detenidos, miembros de Acción Ciudadana y del Sometén, lo cual hace creer que los rojos se han apoderado de las listas de afiliados de estas agrupaciones.

En Barcelona, sin ningún rebozo, se exterioriza el disgusto que produce a los rojos catalanes que se haya llevado a Madrid el mejor y más moderno material de guerra suministrado por Rusia. Acusa a los madrileños de no saberse aprovechar de estos armamentos, con los que ya podían haber obtenido mayores éxitos contra los nacionales y haber mejorado sus posiciones.

LISBOA.—Noticias de origen inglés, que por el momento no ha sido posible confirmar, dan cuenta de que en Cataluña ha estallado un vasto movimiento revolucionario, organizado y dirigido por la F. A. I. y la C. N. T. Parece ser que los anarquistas están procediendo también contra destacados elementos comunistas y socialistas. Por último, se dice que Companys no guarda cama por enfermedad, sino porque se halla herido a consecuencia del atentado que los anarquistas prepararon contra él.

La Delegación parlamentaria de Inglaterra en Madrid da cuenta a su Gobierno de la angustiada situación de la capital

LONDRES.—La Comisión parlamentaria inglesa que se encuentra en Madrid ha dirigido a su Gobierno un llamamiento acerca de la desesperada situación de la población civil de Madrid, víctima de las mayores privaciones. Pide esa Comisión que las potencias intervengan para proceder a la evacuación de las mujeres, niños y demás personas no combatientes, pues a pesar de que han abandonado ya la capital más de 200.000 habitantes, quedan centenares de miles sufriendo hambre y frío.

SE FIDE EL ENVIO DE MIL CAMIONES
La Comisión ha pedido a los

Gobiernos de Francia y de la Gran Bretaña el envío de camiones para facilitar la evacuación de la población civil de Madrid. La Delegación ha hecho llegar también por intermedio del encargado de Negocios de la Gran Bretaña una urgente llamada telefónica exhortando a las potencias neutrales a impedir en Madrid los horrores del hambre, a insistir en la necesidad de evacuar a la población no combatiente.

La Delegación pregunta si el mundo se da cuenta de la situación angustiosa de la población española que desde hace veintidós días está en comunicación con el mundo por una sola calle. Otro ser evitadas evacuando a la población civil.

Largo «Canallero» y Martínez «Birria» hablan de la rendición de Madrid

LONDRES.—Se tiene conocimiento de una entrevista celebrada en Barcelona entre el jefe del gobierno rojo de Madrid y el presidente del último Parlamento (la ficción de Valencia no puede llamarse Congreso), para tratar de la conveniencia de abandonar la defensa de Madrid, en vista de la manifiesta superioridad de las tropas de Franco y de la demoralización de las milicias marxistas.

Parece que llegaron al acuerdo de abandonar la inútil resistencia que aún oponen a la entrada de las fuerzas nacionales en la capital de España, y concentrar los efectivos rojos en Cataluña.

Informes procedentes de Lisboa dan cuenta también de que Largo Caballero ha enviado un ultimátum al Embajador de Chile, para que le entregase unos frescos refugios que se encuentran en la Embajada. El representante de Chile, se opuso, naturalmente, a esta pretensión del cabeceillo rojo.

Otras noticias procedentes del sur de Francia, informan que el gobierno de Euzkadi, deja en libertad a los habitantes de Bilbao para que pasen a Portugal y de esta localidad puedan marchar a San Sebastián.

Cine España -- HOY --

A las 5 1/2-7 1/2 y 10 1/2
ESTRENO
LA FLOR DE HAWAY
protagonistas
MARTHA EGGERTH
IVAN PETROVICH

Butaca 0,60
General 0'30
EL MEJOR LOCAL
LAS MEJORES PELLICULAS
LOS PRECIOS MAS ECONOMICOS
TODOS LOS DIAS GRANDES EXITOS

MAÑANA
BAJO TU AMPARO
producción Polaca patrocinada por ACCION CATÓLICA DE BARSOVIA

DOMINGO
Guerra sin cuartel
Cine España
OBRA

de actualidad y práctica para las escuelas. «Pensamientos Morales y Patrióticos», por doña María Caridad Castedo Díaz. De venta: Librería Cervantes, Antiguo Lombardero. Su precio una pesetas.

Al Magisterio de Lugo

El compañero Ricardo Romero Treiría, maestro nacional de Sobrada (Tuy), ha fallecido en el Hospital de Santa Mara de esta capital, a consecuencia de las heridas recibidas en el frente de Asturias, defendiendo la Religión y la Patria. El Magisterio en general, siente el dolor de haber perdido a un compañero; pero su vida inmolada en holocausto de la santa causa de España, servirá de hermoso ejemplo de virtudes cristiana y patriótica. Descanse en paz nuestro hermano!

El Comité de Maestros Católicos, al conocer tan triste noticia, se ha apresurado a rendir un sencillo tributo al infortunado compañero. Hoy, a las once y media de la mañana, y en la capilla del Hospital de Santa Mara, se dirá una misa en sufragio de su alma, verificándose acto seguido la conducción del cadáver al cementerio.

¿Se va a una dictadura socialista en Francia?

PARIS.—Algunos periódicos hacen notar, con la consiguiente alarma, que los proyectos de ley que prepara el Gobierno para ser discutidos en las Cámaras, indican que se prepara una verdadera dictadura socialista.

HOY, VIERNES en el TEATRO CIRCULO
A las 5'30, 7'30 y 10'30
Destinando el producto íntegro de todas las funciones a engrosar la suscripción del aguinaldo del soldado y milicias
Con el estreno de la deliciosa comedia
JYMMY Y SALLY
Protagonizada por JAMES DUNN y CLAIRE TREVOR
BUTACA, 0'75
MAÑANA-MONUMENTAL
RAOUL ROULIEN y COMCHITA MONTENEGRO en la OPERETA EN ESPAÑOL
ASEGURE A SU MUJER
GEORGE O'BRIEN en
El alguacil de la frontera
En español
Pronto: CURRITO DE LA CRUZ

¡El triunfo máximo del cinema nacional!
CURRITO DE LA CRUZ
Director FERNANDO DELGADO
Un fim netamente español, en el que palpitan hondamente, los más puros sentimientos raciales, constituyendo la expresión más firme de la espiritualidad hispana.
Admírela el domingo día 8 EN EL PORTENTOSO
Western Electric SISTEMA LA VOZ DEL PANTALLÓN SONORO
Teatro Círculo
El mejor aparato del mundo y único en la plaza
Están a la venta las localidades. Tie. 311

Gran Peluquería Higiénica
La mejor instalada en Lugo - Calefacción central
LIBERTAD, 14, PRIMER PISO
Para señoras: Secciones independientes - Especialidad en ondulaciones - Eléctrica permanente - Marcel y al agua - Manicura - Tintes - Postizos y asuntos de belleza en general - Siempre novedad en arreglo de melenas.
Para caballeros: Espaciosos salones - Gran confort e higiénico - Seis sillones americanos, seis - Discreta y hábil dependencia.
Calle de la Reina, 14 primer piso (encima de la joyería de Manzo). Teléfono, 120.

SEGUNDO PARDO GIL
ENFERMEDADES DEL PULMÓN
Ex-Médico Residente del Sanatorio Hispano-Americano del Guadarrama.
Ex-Médico del Dispensario Antituberculoso del Distrito del Hospital de Madrid.
RAYOS X. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
Gratis para pobres los jueves a la tarde
Reina 3-1º izqda. Teléfono 257. LUGO

Gran Café-Bar Mercantil
Palacio del espectáculo
PROGRAMA EXTRAORDINARIO GRAN ÉXITO DE LA
Compañía lírica de JUAN NAVARRO
Hoy se pondrá en escena la bellísima zarzuela del maestro P. Luna.
EL NIÑO JUDIO
Nota.—La nueva Empresa en obsequio a la clientela no alterará los precios de las consumiciones durante la actuación de la Compañía.
Todos los domingos bonitos regalos para señoras.

El mito del separatismo

Es ya, por fortuna. El mito del separatismo español, como un nuevo mito, está destruyendo la realidad de siete cabezas, siete frentes de la fabulosa historia de la España que se desmenuza en pedruzcos. Está sacando a la luz el mito del separatismo que en el medievo a todos los reinos les medraban a todos los reinos como Diógenes.

Para reprocharles su orgullo, su egotismo y su brutalidad. El linchero San Ignacio de Loyola, antes que vasco supo ser español. Elcano salió del amable rincón de Guetaria para dar el primer golpe a la independencia de España y para España. Verdaderamente cataluña con aceros de fuego, pero no se avergonzó de ser español.

La Nación estaba harta de tanta ficción, que era algo más que un delito: afectaba a la bolsa, a la economía de los pacientes españoles en un régimen de privilegio. ¿Por qué y a santo de qué esos cretinos de la odiosa Generalidad y esos hirsutos nacionalistas vascos se creen hombres superiores, si ni siquiera llegan a la categoría del "Homo mediterraneus"? Pretendían retroceder a la edad media para andar el camino dos veces; resucitar las antiguas regiones-nacionalidades como si el esfuerzo hispano de siete siglos fuese en nuestra historia un hecho baladí.

Pero en el fondo de su vulgaridad y crasitud esconden su desmedida ambición de disponer a su antojo de vidas y haciendas para enriquecerse, entronizando la más vergonzosa de las tiranías. Si Pi y Margall resucitase, daría por retirada su teoría del federalismo ante la bajeza y ruindad de unos cabezallas que cubren con piel de cordero sus apetitos de lobos, sus afanes de miedo. Apetitos y afanes que les han llevado a saltar por todo y a aliarse los separatistas que se adjetivan católicos con los anarquistas, que maldicen de Dios y de su Iglesia. "París bien vale una misa", dijo el hipócrita monarca francés; el paraíso soviético deseado por los tales—verdadero campo de Agramante—bien vale lamina monstruosidad.

En otro terreno: ¿Acaso Aragón y Navarra, monarquías de brillante abolengo no tendrían mayores y más sólidos motivos para reclamar su independencia? Y por el contrario, el españolismo de esas regiones beneméritas—sin postergar a las restantes—es integral y contrastado. Navarra se ha alzado entera al grito de "Viva España", y Aragón es el antemural donde se estreñan las concupiscencias de las hordas catalanas.

España una, España grande. Ligados cuantos hemos tenido la dicha de nacer aquí, altos y bajos, ricos y pobres, haremos fecunda la existencia de la Patria. Por la colaboración de todos vendrán los días mejores que en la actual contienda estamos forjando.

Viva España! (Enviado por el Negociado de Prensa, Radio y Propaganda del Gobierno civil de la Coruña.)

SE ALQUILAN
dos viviendas en la casa número 9 de la plaza de Santo Domingo de esta ciudad, donde está instalado el Café-Bar Mercantil, con amplias habitaciones, todas con luz y ventilación. También se alquila un local existente en el portal de la referida casa con entrada por Santo Domingo propio para pequeña industria o comercio, oficina, despacho, etc., etc. Informes en el tercer piso de dicha casa.

Peluquería Somoza
Plaza de España, 11-1.º (Soportales)
Salones independientes para señoras y caballeros
CALEFACCIÓN CENTRAL
Instalación moderna, con arreglo a los últimos adelantos. Higiene y seguridad. Servicio esmerado a cargo de personal competente y acreditado.
Precios módicos
Se hacen toda clase de servicios propios del establecimiento, que el propietario ofrece al público en general.
Teléfono, núm. 336

Sección de anuncios breves
Estos anuncios se reciben hasta las nueve de la noche

Arriendos
El número 1 de la calle de la...
Arrienda
un piso en la Avenida de Montero Ríos, 16, con cinco habitaciones con cuarto de baño, cocina, comedor y galería. Informarán en el bajo.
Arrienda
de la Plaza de la Catedral, 7, un salón grande propio para... Informarán en la Notaría de Pedro Menéndez.
Ventas
se hace junta o separadamente de la casa señalada con número 6 de la calle del Buen...

CAUSAS Y REMEDIOS

Un análisis a fondo en la génesis de la convulsión que sacude actualmente a la Humanidad, de la que es expresión relevante la contienda bélica española, nos entroncaría con la subversión de Lutero. Interesa en estos momentos, no obstante, estudiar las causas más inmediatamente; y tanto, que, sin perder de vista la proyección liberal de la hecatombe, nos circunscriba en su determinante próxima: en la llamada "lucha de clases".

Es incontestable que en los últimos cincuenta años un porcentaje elevado — seguramente no descendirá de un noventa y tantos — de los trastornos internos en la vida de las naciones civilizadas e incluso de serias cuestiones internacionales, en los más modernos tiempos, débese al antagonismo artificial, revolucionario y creciente entre los factores de la riqueza y producción, logrado a expensas de la referida lucha de clases. Jamás una causa tuvo más extensión ni mayor rapidez en su expansión; pero, tampoco se hundió fortaleza alguna con el ruido y el daño que lo hace la táctica socialista internacional que preconiza Marx, culmina prácticamente en Lenin y Stalin y acaba teóricamente en la quimera del integralismo comunista de los ácratas, es decir, en el fin absoluto de la sociedad.

Y no podía suceder de otra manera; porque la "lucha de clases" es un monstruo absurdo, que no tiene en su abono más que el móvil inicial del mejoramiento de la condición del trabajo; como fuera locura inconcebible la amputación de un miembro a motivo de mitigarle un dolor. Empecemos porque las clases no existen dentro del género humano; en efecto, desde el punto de vista cristiano, somos todos hermanos y coherederos del bien permanente y eterno, pero precisamente merecido en la gama infinita de la indiferencia individual, como la armonía no está en la igualdad sino en la unidad de la variedad. En lo zoológico, la clase es de muy mayor entidad en la escala natural que lo son de género y la especie, dentro de los que cabe toda la Humanidad, y lo menor no puede dividirse en lo mayor, ni lo puramente económico puede crear más que diferencias accidentales, que no llegan a imprimir en el individuo carácter alguno, ni mucho menos

gas y catastróficas, éstas que, de la categoría de literatura apriorística, en que se las ha tenido por la generalidad, ha pasado al rango de hechos históricos, de los que la más rudimentaria prudencia aconseja deducir y declarar "imperiosamente deslerrada" cualquier diferenciación de la colectividad por planos de escisión, "fueren propuestos por quien fueren" y aun cuando se intentara hacerlo vistiendo las galas de la redención individual o general, política o social. Viva siempre España! (Enviado por el Negociado de Prensa, Radio y Propaganda del Gobierno civil de la Coruña.)

AGENCIA REIJA
CENTRO DE NEGOCIOS
- de -
MANUEL F. REIJA
Gestor Administrativo, matriculado
Corroboración testamentos. Declaraciones herederos. Ventas y trasposos. Compra de efectos públicos para fianzas. Certificaciones penales y últimas voluntades. Apoderamientos. Gestiones en Oficinas públicas, etc., etc.
Legalizaciones
Calle de San Marcos número 27-1.º - Teléfono, 99
LUGO

Remedios Díaz
Viuda de Vilas
Profesora en partos y auxiliares medicina y cirugía
Ex alumna de los doctores Rocaens y Varela Radio. Con dos años de práctica en la Maternidad de Santa Cristina y Facultad de San Carlos de Madrid
Ofrece sus servicios dentro y fuera de la capital
Domicilio: Ronda de La Coruña, 84-primero
rente a la Puerta de San Fernando)

SE VENDEN: Un molino de viento completamente nuevo y sin desamparar, conforme vino de fábrica. Dará razón don Pedro Vila Gandoy. Manuel Becerra, 16.
OCASION. Se vende una Registradora Nacional y una báscula marca Berkel, todo en perfecto estado de uso. Informará Gustavo Armesto. Castelar, 6, bajo.
SE VENDE una casa de nueva construcción en la Travesía de García Abad, letra F, deja el ocho por ciento. Informes en los bajos de la misma casa.

Varios
CONSULTORIO Médico Quirúrgico a cargo del médico González Teijeiro. Medicina general, especialidad en enfermedades de la mujer, niños y partos. Consulta de once a dos y de cinco a seis. Consultas reservadas horas convencionales. Conde Pallares, 6 bis, principal.

SE VENDEN: Un molino de viento completamente nuevo y sin desamparar, conforme vino de fábrica. Dará razón don Pedro Vila Gandoy. Manuel Becerra, 16.
OCASION. Se vende una Registradora Nacional y una báscula marca Berkel, todo en perfecto estado de uso. Informará Gustavo Armesto. Castelar, 6, bajo.
SE VENDE una casa de nueva construcción en la Travesía de García Abad, letra F, deja el ocho por ciento. Informes en los bajos de la misma casa.

El mínimo hereditario preciso de la variedad racial.
Económicamente, la "lucha de clases", ha entorpecido más que allanado el camino de la redención proletaria, y la razón es obvia: resultado, la producción de bienes materiales, de dos factores, capital y trabajo (incluidos en éste la inteligencia), el escindirlos y enfrentarlos entre sí en ansias reivindicatorias particulares, en lugar de coordinarlos en el esfuerzo creador, forzosa-mente ha de resultar en menoscabo del producto de su consumidor, que en última instancia, en un sector percibe la ficción del mejoramiento momentáneo de la economía proletaria, bien por encarecimiento de sus necesidades, o por quiebra de su ocupación o modo de vida.
La "lucha de clases", en lo social, ha descoyuntado de tal modo las relaciones humanas, nacionales e internacionales, que tras acreditar por unas cuantas generaciones la certeza de que el hombre es el lobo del hombre, ha abierto entre capitalistas y proletarios un abismo insalvable que hasta hoy sólo se salva con relleno de miserias, lágrimas, cadáveres, ruinas y escombros.
Y, para que la "lucha de clases" tuviera campo apropiado, ambiente propicio y categoría de cuerpo doctrinal, hubo de decretarse la materialización de la sociedad suprimiendo todo vestigio de espiritualidad, tanto del ámbito religioso como de la órbita patria, persiguiendo a sangre y fuego a sus genuinas encarnaciones las Iglesias — principalmente la católica — con sus ministros, y a los Ejércitos con sus cuadros de generales, jefes y oficiales, intentando sibistiar la moral universal y eterna con simples resacas económicas y los brazos armados de las naciones, con bandos de insurgentes y forajidos a los que se apodan con el nombre democrático de "milicias populares".
Verdades, terriblemente amar-

URGE
Traspaso de una casa con pisos y bajos propios para fonda y bar. Informes, Agencia de Negocios A. Fugarolas Real, Moret 14, primero. Teléfono 419.

CABALLERO
Desea alquilar dormitorio y despacho. Razón esta Administración.

Empresa Ribadeo
A partir de hoy queda restablecido el servicio entre Coruña y Lugo con Oviedo, con nuevo horario. Consultad en la Administración.

Anúnciese Vd. en
EL PROGRESO

Cabos y soldados de todas las Armas y Cuerpos.--Cabos y soldados de Reclutamiento y voluntarios. Cornetas y tambores.--Reclutas del Cupo de Instrucción.--Ex Legionarios.--Paisanos

Las Legiones Españolas os esperan
Los que admiréis las glorias del guerrero; los que gustéis de azares y aventuras; los que necesitéis lugar de olvido y redención
Los que penséis ingresar en la Guardia civil, Seguridad, Asalto y Carabineros
Los que deseáis hacer pronta carrera en la profesión militar; los que soñáis con una España grande y queréis ofrendarle vuestro brazo; los que cansados de monótona vida añoráis encuentros y aventuras; los aventureros de ayer, héroes del mañana

EL TERCIO OS ESPERA
Los caballeros legionarios os recibirán como hermanos; hermandad sellada con su sangre, en el duro yunque de la guerra. Allí encontraréis comida escogida, sana y abundante; primas de enganche crecidas y periódicas; buen vestuario, trato excelente, correcto y caballeroso; justicia sana para vuestros premios y ascensos
Podéis llegar a **CAPITANES** de la LEGION; podéis ingresar en la Guardia civil, Asalto, Carabineros

ENGANCHES POR LA DURACION DE LA ACTUAL CAMPAÑA

HABERES Legionarios de segunda	CUOTAS
Primero y segundo año:	Por tres años 400 pesetas, distribuidas del siguiente modo:
Comida ... 2,00 ptas.	Al ingresar ... 200,00
Masita (vestuario) ... 1,10	Al segundo año ... 100,00
En mano ... 3,00	Al tercer año ... 100,00
Total ... 6,10	Total ... 400,00
Tercero y cuarto año:	Por cuatro años 500 pesetas, distribuidas del siguiente modo:
Comida ... 2,00	Al ingresar ... 250,00
Masita (vestuario) ... 1,10	Al segundo año ... 83,33
En mano ... 3,40	Al tercer año ... 83,33
Total ... 6,50	Al cuarto año ... 83,34
Quinto año:	Total ... 500,00
Comida ... 2,00	
Masita (vestuario) ... 1,10	
En mano ... 3,60	
Total ... 6,70	
Premio mensual ... 33,33	Por cinco años 700 pesetas, distribuidas del siguiente modo:
Décimo año:	Al ingresar ... 350,00
Comida ... 2,00	Al segundo año ... 116,66
Masita (vestuario) ... 1,10	Al tercer año ... 116,66
En mano ... 4,00	Al cuarto año ... 116,68
Total ... 7,10	Total ... 700,00
Premio mensual ... 33,33	

Cuerpo de Suboficiales
Sargentos ... 631,00 al mes
Brigadas ... 755,00 al mes
Subtenientes ... 909,00 al mes
Oficiales legionarios
Alféreces ... 608,00 al mes
Tenientes ... 720,00 al mes
Capitanes ... 1.069,75 al mes

REENGANCHES
Los que terminado su compromiso de enganche obligatorio en la Legión deseen continuar en sus filas, podrán hacerlo con sujeción a las siguientes bases:
Se admite el reenganche por periodos de seis meses, o por uno, dos, tres, cuatro o cinco años, siendo las primas que corresponden de 50 pesetas por cada seis meses, después de cumplido el compromiso de cuatro años, y a partir del quinto año de servicio, cuatrocientas pesetas anuales a cobrar por dozavas partes del total.
El ser reenganchado, será circunstancia muy recomendable para el porvenir del legionario y para distinguirse, los que lo sean llevarán un distintivo especial, por el cual se comperará su antigüedad en el Cuerpo.

Gran Café-Bar La Terraza
Instalado en el sitio más céntrico de la ciudad
PLAZA DE ESPAÑA SOPORTALES, 3

HELADOS MERIENDAS RUEDA
CERVEZAS Cocktail «DAME OTRO» BOLLULLO
REFRESCOS Cocktelería fina MORILES
Vino de Arévalo (Ciudad Real)

CLASES PARTICULARES
LUIS SOTO MENOR
y
ANTONIO PÉREZ LÓPEZ
PLAZA DEL CAMPO, 1-1.º

CLÍNICA
T. NÚÑEZ CORDERO
Médico cirujano especialista
Ex-practicante numerario del Gran Hospital de Santiago
MEDICINA GENERAL
Enfermedades de la PIEL, VENEREO, SIFILIS y propias de la MUJER
NEURASTENIA — IMPOTENCIA — ELECTRICIDAD MEDICA
Consulta de diez a una y de cuatro a seis
SAN ANDRES, 117-2.º LA CORUÑA

Dr. Eduardo Rodríguez Fernández
Especialista en enfermedades del
ESTOMAGO, INTESTINOS e HIGADO
Rayos X, ultravioleta—Diatermia, laboratorio
Santo Domingo, 11-2.º—T. 309—CONSULTA DE 10 A 12 Y DE 4 A 6
Ferretería la Asturiana

Hierros
redondos para cemento armado
planos, ángulos, chapas, etc.
HIJO DE
Román Fernández
Ferretería Asturiana, Sto. Domingo, 11

Clases de Francés y Latín
En la calle de la Catedral, número, 24-primero, dan clases de Francés, latín y Religión. Informes de tres a cuatro.

MISAS GENERALES
LA SEÑORITA
María del Pilar Rodríguez Fernández
que falleció el día 5 de diciembre de 1932
Q. E. P. D.
SU FAMILIA,
Ruega a las personas de su amistad y piadosas la asistencia a alguna de las misas que por el eterno descanso de la finada se celebrarán durante toda la mañana del sábado, día 5, en el templo de las Madres Agustinas (Santo Domingo); favor que agradecerá.
Lugo, 4 de diciembre de 1936.

EL PROGRESO

EL SEÑOR
D. José Vilanova Modia
Secretario suplente del Juzgado municipal de Lugo
Falleció el día 3 del actual a las 8,30 de la mañana
A LOS 72 AÑOS DE EDAD
habiendo recibido los auxilios espirituales y la bendición de S. S. D. E. P.
Sus hijos, D. Eliseo, D.ª Elisa, D. Hermenegildo y D.ª Purificación; hijas políticas, D.ª Concepción Oger Rodríguez y D.ª Enriqueta Sara Rodríguez Belido; hermanas políticas, D.ª Luisa Cedrón y D.ª Benita Santos Prado; nietos, bisnietos, sobrinos y demás parientes,
Ruegan a sus amistades y personas piadosas se sirvan asistir al funeral de entierro que se celebrará mañana, sábado, día 5 a las doce, en la iglesia parroquial de San Pedro y seguidamente a la conducción del cadáver al cementerio general, desde la casa mortuoria, Recatelo 19; favores que agradecerán.
Lugo, 4 de diciembre de 1936.
El Ilmo. Sr. Obispo de Lugo ha concedido las indulgencias en la forma acostumbrada.

ESPECTACULOS

Hoy en el Teatro Circolo funciona a beneficio de la suscripción del "Aguinaldo del Soldado y Milicianos"

Verdaderamente plausible es la iniciativa de la empresa del coliseo de la Alameda, de destinar el producto íntegro de las suscripciones de hoy a engrasar las funciones de hoy a engrasar las suscripciones abiertas par amigitar en parte los sacrificios de nuestros valientes defensores, a los que debemos el estar disfrutando hoy de una existencia confortable.

Es de esperar del tan probado patriotismo de los lugueños, que hoy se acabarán las localidades en el Teatro Circolo, máxime teniendo en cuenta el modesto precio, de setenta y cinco céntimos butaca, que se ha fijado, estrenándose la deliciosa comedia "Jimmy y Sally", por Janes Dun y Claire Treiros.

JULIO G. TELJEIRO

MÉDICO
PARTOS, ENFERMEDADES DE LA MUJER Y NIÑOS

Conde Pallares, 5 bis, pral
LUGO

Consulta de 11 a 2 y de 6 a 8
Gratis para pobres los miércoles de 9 a 10

De Radio Lugo

Se advierte a los señores radiodiyente que en la emisión de sobremesa de hoy hablará ante el micrófono de la emisora local, E.A.J. 68, el jefe de Propaganda de la Segunda Línea de Falange Española de las JONS de Lugo.

Nota del Gobierno militar

Se advierte a la señora que entregó en el domicilio del señor gobernador militar, una caja de huevos y una cestilla de manzanas, que dichos artículos han sido entregados en el Segundo Grupo de Hospitales, para los heridos allí alojados.

Nota del Gobierno civil

En el día de hoy don Camilo González, dueño del establecimiento de comidas y bebidas de esta capital, y por no expedir los sellos benéficos creados por este Gobierno civil, ha sido sancionado por el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, con la multa de cien pesetas, que el comisario jefe de Vigilancia entregó bajo el correspondiente recibo al secretario-contador del Patronato Católico Lugense de Asistencia Social.

De la Comandancia militar

SERVICIO DE AUTOMOVILES

Los dueños o conductores de los vehículos afectos a este servicio deben presentarse en el Parque de Automóviles (Campo de la Feria), para hacer su guardia reglamentaria, en la forma que a continuación se determina:

- Día 5. Primera sección de la primera categoría; quinta y sexta secciones de la segunda y décimonovena de la sexta.
- Día 7. Segunda sección de la primera categoría; séptima sección de la segunda y vigésima de la sexta.
- Día 9. Tercera sección de la primera categoría; octava y novena secciones de la segunda y vigésimoprimer y vigésimosegunda de la sexta.
- Las guardias darán comienzo a las nueve de la mañana, a cuya hora deberán presentarse al señor oficial del servicio, y toda falta o retraso en la presentación será severamente sancionada.

Los rojos de Madrid se batieron entre ellos

PARIS.—Días pasados llegó a Madrid, procedente de Barcelona, una columna catalana para reforzar la defensa de la capital española.

Falange Española de las J. O. N. S. de Lugo

Hay que preocuparse de que el paso de la ciencia a la política implica una tragedia; es decir, la asunción de un nuevo destino y la ruptura con el anterior.

José A. Primo de Rivera

Once punto programático

El Estado Nacionalindicalista no se inhibirá crudelmente de las luchas económicas entre los hombres, ni asistirá impasible a la dominación de la clase más débil por la más fuerte. Nuestro régimen hará radicalmente imposible la lucha de clases, por cuanto todos los que cooperan a la producción constituyen en él una totalidad orgánica.

Sociedad Femenina de Falange

Se ruega a todas las afiliadas a Falange Femenina de esta provincia se pongan el emblema de Falange, según el reglamento lo ordena, especialmente se advierte a las que se hallan prestando servicios en hospitales, talleres, etcétera.

Camarada, la camisa azul os vigila!

La camisa azul, no poblará el burdel ni pisará las tabernas. A cuantos sufran tentaciones viciosas, sfrvales el azul de impedimento. La camisa azul, no debe ser nunca testigo de sus caídas. Está callada, pero habla y avergüenza a la carne, con el grito fuerte de su azul.

Recordarlo siempre, p u e s t o que, decididéis vestirla; la camisa azul os vigila, no es testigo mudo; os reprochará vuestras caídas con el pregón de su azul magnífico. Sois con ella el blanco de todas las miradas. Una camisa azul no pasa nunca desapercibida. Por exigirla todo, no se perdona nada a un camisa azul. Cuando desfallezca vuestro valor, antes que profanarla, despojáis de ella. Solamente la debéis vestir valientes, rectos y justos. En instantes de desfallecimiento, de sinuosidades, de sin razón, haceos hombres cualquiera. Pero cuando la vistáis no olvidéis—por Falange, por Dios, por la Patria—que formáis entre los elegidos...

NUESTRO HIMNO

Con espíritu de inconsciencia cuando no con espíritu de bellaquería, se está confundiendo lamentablemente el significado del Himno de la Falange.

Juramento de la Falange

Juro darme siempre al servicio de España.

Juro donde quiera que éste, para obedecer o para mandar respeto a nuestra jerarquía, del primero al último cargo.

Juro rechazar y dar por no oída toda voz del amigo o enemigo, que pueda debilitar el espíritu de la Falange.

Juro mantener sobre todas las ideas de unidad: Unidad entre las tierras de España, unidad en el hombre y entre los hombres de España.

Juro vivir en santa hermandad con todos los de la Falange y prestar todo auxilio y deponer toda diferencia, siempre que me sea invocada esta Santa Hermandad.

Donativos

Don José Gayoso Veiga, 100 pesetas; señora de Blanco, una camiseta y una camisa; una patriota, dos sillars.

Donativos hechos por la parroquia de Gaibor (Begonte), recogido por José García Gesto Ceodrón.

José Blanco, 40 kilos de patatas; Cándida Bergantiños, 44 kilos de patatas y un trozo de tocino; José Pena, un lacón y dos docenas de huevos; Prudencia Domínguez, 69 kilos de patatas; José Anido, 40 kilos de patatas; Antonio Cabarcos, 34 kilos de patatas; viuda de Montes, 32 kilos de patatas; María Rodríguez, 28 kilos de patatas; José Díaz de Fondevila, cuatro kilos de untos, dos quesos y un trozo de tocino; Antonio Paz y familia, un jamón, un ferrado de habas y 65 kilos de patatas; familia de las Fuentes, dos ferrados de habas y un jamón; Daniel Rifón, un trozo de tocino y un lacón; Josefa Cao, 20 kilos de patatas; José Veiga, 57 kilos de patatas; Jesús Fraga, 68 kilos de patatas y 18 huevos; José López, 54 kilos de patatas; Rosendo Lpez, 20 kilos de habas; Estrella Castiella, 10 kilos de patatas; Ramón Pichín, 50 kilos de patatas; José García, 46 kilos de patatas.

Extracto del «Boletín Oficial»

El «Boletín Oficial» de la provincia correspondiente al día de ayer inserta lo siguiente:

Los que regresan del frente

Se encuentra estos días entre nosotros, nuestro buen amigo el jefe de Negociado de Telégrafos don José Rodríguez Ollerros, actualmente agregado al servicio de Transmisiones de la columna del general Varela en el frente de Madrid, para donde saldrá de nuevo después de descansar unos días al lado de su esposa y terminar de reponerse de las heridas sufridas.

Para reponerse de los trastornos sufridos a consecuencia de la explosión de una bomba durante su intervención en una de las últimas operaciones realizadas por nuestro glorioso Ejército en el frente de Asturias, ha llegado a Lugo nuestro buen amigo el alférez del regimiento de infantería de Toledo, don Manuel Velayos y P. Cardenal.

Se encuentra de nuevo entre nosotros el culto funcionario de Hacienda de esta capital y miembros de la Jefatura provincial de Falange Española de las JONS, don Mario Rodríguez, ya casi totalmente repuesto de las heridas sufridas en el frente de Madrid, el día en que nuestras fuerzas atravesaron heroicamente el río Manzanares.

Las J. O. N. S. de Lugo

El secretario general de la Junta de Mando, en Lugo

Anoche, procedente de Salamanca, ha llegado a nuestra ciudad el camarada Francisco Bravo, secretario general de la Junta de Mando.

Fue saludado por nuestro jefe provincial camarada Fenollera, y hoy cambiará impresiones con el Consejo Provincial dictando normas a seguir para dar mayor eficiencia a nuestro movimiento.

La visita de nuestro camarada, que se extenderá a toda Galicia, será de gran trascendencia para Falange, a la que transmitirá su gran espíritu de luchador y la inquebrantable disciplina que preside toda la actuación de nuestra Junta de Mando.

Jefatura de Transportes Militares de Lugo

Por medio de la presente nota, esta Jefatura vuelve a poner en conocimiento del pueblo de Lugo, un nuevo caso de desprendimiento, realizado por los señores don Modesto García y don Isidro Costa, que han dejado a disposición del movimiento nacional, los jornales que como conductores requisados debía serles satisfechos por las mensualidades de octubre, noviembre y diciembre.

Al hacer patente este loable ejemplo, al público en general, aprovechamos la ocasión, para recordar una vez más, que no faltan unos cuantos señores desahisados, que gozando de una posición elevada se presetan a cobrar sus jornales, y a los que hacemos saber, que de seguir insistiendo en esta actitud, bochornosa y judaica, sus nombres se darán a conocer para vergüenza pública.

Lugo, 3 diciembre de 1936.— El jefe de Transportes.

Lee Vd. EL PROGRESO, periódico exclusivamente informativo.

Consejos de guerra

Ordinario

Ayer por la mañana se celebró en el salón de sesiones de la Diputación provincial un Consejo de guerra ordinario de cuerpo, contra el sargento del regimiento de Infantería Zaragoza, don Francisco Flores Carballeda y el Francisco Flores Carballeda y un soldado, por faltas cometidas en actos de servicio.

Presidió el Tribunal el teniente coronel jefe del aludido regimiento, don Cecilio Arias.

Defendió al sargento, el teniente de Infantería, don José Maxide Mosquera, y al soldado el comandante de la misma Arma, don Antonio Montenegro Castro.

El fiscal solicitó para cada uno de los procesados la pena de dos años de prisión.

La sentencia no se hará pública hasta que la apruebe la superioridad.

Sumarísimo

También se celebró ayer por la mañana en la misma dependencia un Consejo de guerra sumarísimo por delito de rebelión, contra el paisano Joaquín Da Silva Ferreiro.

La Región

Intenta suicidarse dándose un corte en el cuello con un cristal

LA CORUÑA.—El limpiabotas Rafael Rodríguez, de treinta y nueve años de edad, domiciliado en la calle de San Roque 2, intentó poner fin a su vida dándose un corte en el cuello con un trozo de cristal.

Conducido a la Casa de Socorro, fué asistido en aquel benéfico establecimiento de una herida, que se calificó de pronóstico reservado.

Se desconocen por ahora las causas que le indujeron a tal determinación.

Jugando con unos proyectiles le hiere uno en la cara al explotar

LA CORUÑA.—Javier Freijido Lodeiro, de catorce años de edad, encontró tres proyectiles de fusil, y cuando se encontraba en la Escuela de Trabajo jugando con ellos, uno hizo explosión, hiéndole en la cara.

Tuvo necesidad de asistencia facultativa, estimándose su estado de pronóstico reservado.

Aparece el cadáver de un hombre en el mar, en el lugar de Baterías

EL FERROL.—Unos carabineros y guardamuñes descubrieron en la rampa del lugar de Baterías, el cadáver de un hombre, como de unos setenta años de edad, vestido con pantalón de pana, chaqueta y chaleco negros, botas del mismo color, con gorra de visera; es calvo y tiene el bigote recortado.

En el lugar donde fué encontrado se constituyó el Juzgado que practicó diligencias y ordenó el levantamiento del cadáver y su conducción al depósito del cementerio.

Muchas personas acudieron a la rampa de Baterías por si podían identificar el cadáver, pero no pudo lograrse. Por si alguien pudiera hacerlo, estará hoy expuesto en el mencionado depósito del cementerio.

Consejo de guerra

FERROL.—Hoy, a las seis de tarde, en el cuartel de Zapadores minadores, se verá un Consejo de guerra, seguido contra el sargento del regimiento de Artillería de Costa, 2, Luis Ferreiro Rodríguez, por el delito de desobediencia.

Presidirá el Consejo el teniente coronel del mismo Cuerpo, don Antonio Corsanego. Defienderá al procesado el capitán de Artillería...

El patriotismo de un párroco

ORENSE.—El señor cura párroco de San Martín de Villarrubín, don Ramón Justo Macía y su hermano don José, coadjutor de la misma en La Percha, ha dirigido una sentida y patriótica carta al excelentísimo señor Gobernador Militar, de la provincia, manifestándole que además de haber contribuido en la medida de sus fuerzas para Acción Ciudadana y Milicias locales, ceden en favor del glorioso Ejército salvador de España, sus haberes pasivos desde el mes de noviembre próximo pasado, inclusive hasta que venzan definitivamente, nuevas fuerzas a los marxistas que quieren borrar el glorioso nombre de nuestra Patria.

Blasfemo a la cárcel

ORENSE.—El excelentísimo señor Gobernador civil, de la provincia, ha castigado con quince días de cárcel, a José Rodríguez Barreiro, (a) El Capitán, por haber profirido en la vía pública una blasfemia.

Cumplimiento de sentencias

PONTEVEDRA.—A las siete y media de la mañana de anteaer, se han cumplido las sentencias dictadas en recientes Consejos de guerra, por las que fueron condenados a la pena de muerte los vecinos de esta capital, Manuel Puente Iglesias, Eduardo Muñios Búa y Joaquín Fernández Barcia; Manuel Dios Costado, de Geve; José Gabriel Cespon y Manuel Vázquez Cruz, de La Estrada; José Crespo Cons, de Lalín; y José Prol y Angel Cadavid Caamaño, del Grove.

Muñios Búa, contraajo matrimonio en la Prisión el lunes último.

Este último ha recibido con fervor los auxilios espirituales administrados por el R. P. Luis María Fernández.

El cadáver de Dios Costado, recibió sepultura en el cementerio de Lérez, de cuya parroquia era natural. A los demás se les inhumó en la necrópolis de San Mauro.

Lesionado casualmente

VIGO.—En la Casa de Socorro, ha sido asistido el falangista José Rodríguez, lesionado gravemente por habersele disparado la pistola.

Gobierno civil de la provincia de Lugo

Donativos

El señor Gobernador civil de la provincia, recibe del alcalde de Quiroga, noticia de que pone a su disposición 870 litros de vino, con destino a los Hospitales Militares de la capital, para su distribución por dicha Autoridad en la forma que estime conveniente, habiéndolo hecho como sigue: Hospital de Santa María, 550 litros y Hospital de la Cruz Roja, 320. No se incluye en esta distribución el Hospitalillo de las Siervas, por expresa indicación de los donantes que manifestarán para el mismo un envío especial.

El vino de Quiroga a que se refiere esta nota, será distribuido entre los Hospitales citados, una vez sea recogido en aquella localidad como se solicita.

Don Alvaro Fernández Rodríguez, entregó al señor Gobernador civil, 25 pesetas con destino a la suscripción pro Paro Obrero.

El gerente de los Almacenes Simeón en esta plaza, remite igualmente a dicha Autoridad, 659 pesetas, importe de un día de haber del personal de dicha casa, distribuyendo el señor Gobernador la referida cantidad y toda vez se deja a su prudente arbitrio el efectuarlo, en la siguiente forma: Suscripción Patriótica, 200 pesetas; Obreros Parados, 200; Patronato Católico de Asistencia Social, 100; Cantina y Escolares, 100; heridos Santa María, 30; Hospital de la Cruz Roja, 14 y Hospitalillo de las Siervas de Jesús, 15.

Don Camilo Santomé, médico de Castro de Rey, entrega al señor Gobernador, cincuenta pesetas, que dicha Autoridad distribuye así: Suscripción Patriótica, 20 pesetas; Obreros Parados, 15; heridos Santa María, 5 y Hospital de la Maternidad, 10.

Don José Ríos, empleado del Hotel Méndez Núñez, entregó también el importe de su sueldo de un mes, cantidad que el señor gobernador distribuye así: Suscripción Patriótica, 50 pesetas; Obreros Parados, 50; Hospital Cruz Roja, 25 y Hospital Militar Santa María, 25.

Los obreros de la villa de Sarria, Manuel Pereira, Juan Bravo, Andrés López, Angel Prieto, Jesús López, Germán Rivas, Jesús Corredoira, Tomás Gómez y Ramiro Armesto, a razón el primero de tres pesetas y cada uno...

Santiago de Pluigos

Cura párroco don Pedro Losada, 25 pesetas.

Andrés Sánchez, 50 pesetas; Antonio López, 50; Francisco López, 15; Rosario López, 10; Emilio Sánchez, 25; José López Díaz, 15; Manuel Lorenzo, 25; Domingo López, 2; Caridad Fernández, 15; Leonor Gayoso, 5; Isabel Vilar, 1; José Vázquez, 5; Antonio de la Torre, 15; Serafin Sánchez, 25; Manuel Reboredo Prado, 25; Manuel Cedrón, 2; Felipe Fraga, 2; Gervasio López, 5; Antonio Sánchez, 5; Enriqueta López, 5; Manuela Díaz, 10; Dossiteo Vilar, 5; Serafin Barrios, 15; José López, 10; José Cedrón, 2; José Seijas, 2; Manuel Abelairas, 2,50; Manuel Mendoza Otero, 2; Manuel Mendoza, 3; José Arias, 2; José Picado, 5; Manuel Otero, 2; Dolores Rodríguez, 1; Lucía Vilar, 1; Domingo Díaz, 5; Francisco López, 3; José Reboredo, 5; Ricardo López, 15; Manuel Pernuy, 5; José Mendoza, 5; Jesús Pifeiro, 1; Eduardo Otero, 1; Ramón de la Torre, 5.

De la Policía urbana

Multa

Fuó multado por la Alcaldía, por infracción de las ordenanzas municipales, Salvador Prieto, con dos pesetas.

Para el consumo público

Se sacrificaron en el Matadero público, 29 reses vacunas. Entraron en la Plaza de Abastos, 2,510 kilos de pescado.

ALMANAQUE

Hoy: Santa Bárbara, patrona de los artilleros y Baza, abogada contra rayos.

Sale el Sol a las 7,21 y se pone a las 4,49. La Luna sale a las 11,2 de la noche y se pone a las 11,26 de la mañana.

Restaurant Fornos

Mariscos variados. Platos para hoy: Callos a la andaluza, paella valenciana, langosta en salsa, vietas en su concha, parragos con mayonesa, pollo, parragos estofados, lomo de cerpichones estofados, lomo de cerpichones con tomate, bisté a la Lugo, jamón con guisantes, merluza, jamón con la parrilla, grandichuletas con champiñón, etc. Se sirve a domicilio.